

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ



## Вклад обогатителей

Ритмично трудится в определяющем году девятой пятилетки коллектив обогатительной фабрики шахты имени Кирова. В течение семи месяцев рабочие значительно перекрывают плановые показатели. Только за первое полугодие обогащено 293 тысячи тонн угля сверх плана. Прибыль составила 642 тысячи рублей при плане 50 тысяч. За этот промежуток времени производительность труда рабочих фабрики составила 933 тонны угля — на 157 тонн выше плана.

Июль для рабочих фабрики также был ударным. За месяц переработано рядовых углей на 40 тысяч тонн больше запланированного и на 34 тысячи тонн больше выдано концентрата.

Успех коллектива стал возможным благодаря внедрению новой техники, слаженности всех технических служб фабрики.

Большая заслуга у наших передовиков — центрифуговщицы В. А. Черных, аппаратчика углеобогащения Л. В. Цыбина, бригадира стройгруппы Л. И. Селивановского, электрослесаря И. И. Постового, грузчика М. Т. Ледовского. Эти люди целиком отдают себя работе, своим примером ведут за собой весь коллектив.

**С. ПУМБУРОВ,**  
директор фабрики.

Василий Александрович КИСЕЛЕВ работает на девятом участке шахты имени Кирова. Этого располагающего к себе человека уважают товарищи по работе за трудолюбие, спокойный характер.

— Такой человек не подведет ни в забое, ни на поверхности, — говорят о нем на участке.

На снимке: В. А. КИСЕЛЕВ перед спуском в шахту.

Фото Н. Достовалова.

## ПРИСУЖДЕНО КЛАССНОЕ МЕСТО

На шахту «Комсомолец» поступило сообщение, что по итогам Всесоюзного социалистического соревнования за второй квартал определяющего года девятой пятилетки коллективу присуждены классное место и второй премия в 15 тысяч рублей.

В телеграмме на имя директора шахты Ф. К. Прусакова, секретаря парткома И. И. Гребенюка и председателя шахтного комитета В. Н. Куликова сказано: «Комбинат «Кузбассуголь» и Кемеровский территориальный комитет профсоюза рабочих угольной промышленности поздравляют коллектив с успехом. Желаю новых трудовых побед».

А. ГУЛЯЕВ.

## Победа пищевиков

Постановлением президиума Кемеровского обкома профсоюза рабочих пищевой промышленности и областного управления пищевой промышленности коллектива нашей макаронной фабрики в социалистическом соревновании между родственными предприятиями Кузбасса во втором квартале 1974 года признан победителем. Коллектив намерен достичь успеха закрепить и завоевать первое место в социалистическом соревновании и в третьем квартале 1974 года.

На фабрике впереди идут бригады Т. С. Михеевой и А. А. Хромочкиной. Нужно отметить ритмичную работу цеха безалкогольных напитков, который руководит мастер Л. А. Жукова. Задание июля этот цех выполнил на 10 дней раньше и освоил выпуск нового вида витаминизированного напитка «Саяны».

В. СМИРНОВА.

## ПРОВОДЫ ВЕТЕРАНА

Необычно прошел день у горняков комсомольско-молодежной бригады В. И. Антонова шахты «Кузнецкая». Вместе с семьями шахтеры пришли на живописное место, расположеннное вблизи Соцгородка. На лоне природы они чествовали ветерана: провожали на заслуженный отдых проходчика Петра Николаевича Велухина.

Перед собравшимися от имени инженерно-технических работников проходческого участка № 5 выступил В. П. Павлюковский. Он отметил, что Петр Николаевич своим добровольственным и честным отношением к труду пользуется уважением и авторитетом среди товарищей бригады, участка.

А комсорг участка, проходчик Е. Кочуров, сказал:

— Петр Николаевич никогда не уставал в работе, и мы, мо-

лодые шахтеры, стремились всегда брать пример с него.

Много теплых, сердечных слов от товарищей услышал в этот день П. Н. Велухин.

...Ветеран уходит на пенсию. Нелегко старому шахтеру расставаться с любимой профессией, отдавшему ей много лет.

— Как же, Петр Николаевич, без тебя? Не забывай нас, приходи, — обращаются горняки-друзья к Велухину.

Петр Николаевич никуда и не собирается уезжать. Он намерен работать на поверхности шахты. И по-прежнему будет вносить вклад в успех работы проходческой бригады В. И. Антонова. Будет своевременно грузить и отправлять металлокрепь, оборудование...

И. КУЗНЕЦОВ,  
внештатный корреспондент.



№ 151 (11025)

ПЯТНИЦА

2

АВГУСТА

1974 года

Цена 2 коп.  
Газета основана  
1 октября 1930 года



● На Иркутском заводе тяжелого машиностроения закончено изготовление комплекса технологического оборудования для доменной печи Криворожского металлургического завода объемом 5.000 кубометров. Коллектив предприятия выполнил один из главных пунктов социалистических обязательств, принятых на четвертый год пятилетки.

● Полмиллиарда метров сорвоя с начала работы предприятия выработали текстильщики комбината шелковых тканей имени 50-летия СССР (Чайковский, Пермская область). Сейчас на этом крупнейшем в стране комбинате ежесуточно производится более 360 километров тканей почти 300 рисунков.

● В тридцать стран поступают фрезерные станки-гиганты с маркой «УЗТС» — Ульяновского завода тяжелых уникальных станков. В связи с возрастающим спросом на продукцию волжан принято решение о реконструкции предприятия. Проект предусматривает увеличить мощность завода почти в два раза.

● Определить, как поведут себя металлические конструкции в различных режимах работы, поможет установка «Киргизстан», серийное производство которой начато на Фрунзенском заводе контрольно-измерительных приборов. В установке воспроизводятся точные условия эксплуатации различных деталей. За всеми процессами можно наблюдать визуально, снять на кинопленку. «Киргизстан» пре-восходит подобные устройства зарубежных фирм.

● На Орловском заводе погрузчиков завершен выпуск первой промышленной партии универсальных погрузчиков марки ТО-19. Новая машина выгодно отличается от известных образцов. Небольшие габариты, маневренность, разнообразный набор сменимых рабочих органов делают ее незаменимой на малых строительных площадках.

(ТАСС).

На шахтах рудника идет аттестация руководящих инженерно-технических работников. Цель ее — наиболее рациональное использование специалистов, повышение эффективности их труда и ответственности за порученное дело.

При аттестации учитывается буквально все: деловые качества работника, техническая и политическая грамотность, соблюдение им производственной дисциплины, участие в общественной жизни и поведение в быту. Специально созданные комиссии по аттестации предъявляют высокие требования к командирам производства. Основное в этих требованиях — глубокое знание экономики производства и вопросов безопасности.

На шахте имени Ярославского, например, аттестационная комиссия состоит из пятнадцати человек, возглавляет ее заместитель директо-

## АТТЕСТАЦИЯ РУКОВОДЯЩИХ РАБОТНИКОВ

ра шахты В. В. Багилюк. В отличие от других шахт рудника здесь не стали разрабатывать специальных вопросов, на которые должны отвечать инженерно-технические работники при аттестации: считают, что руководитель коллектива должен ответить на любой вопрос.

...Помощник директора по кадрам Д. К. Белинский зачитывает характеристику механика участка № 6 Рыбалкина В. М.

— Согласен? — спрашивает.

— Согласен, — следует ответ.

— Распишись.

Идет обычная, предусмотренная положением процедура.

— Как ты понимаешь слова из характеристики: «недостаточно настойчив при достижении цели»?

— Мне-то понятно, что это значит.

Заместитель директора шахты В. В. Багилюк понимающе смотрит на Рыбалкина.

— Как участок работает? Какие поручения выполняешь?

Нет, это очень трудно — вот так, с глазу на глаз с теми, кто знает тебя, может, десяток лет, говорить о себе, как о новичке.

— Претензии твои к руко-

водству шахты. Что не устраивает? С чем не согласен?

— Претензий нет, замечания учту, — говорит Рыбалкин.

В аттестационном листе против фамилии Рыбалкина появилась запись: «Занимаемой должности соответствует», чуть ниже — рекомендации.

Такая же запись в этот день появилась и против фамилии зам. начальника участка № 1 Н. Ф. Вихрова и других.

За полгода прошли аттестацию уже 143 инженерно-технических работника шахты из 220. И не во всех аттестационных листках против фамилии аттестуемых появилась запись: «Занимаемой должности соответствует». Несколько человек не были аттестованы. Среди них горный мастер участка ВТБ В. В. Долматов и помощник механика участка № 1 В. П. Машковцев. Горный мастер службы технической безопасности

Долматов сам очень слабо разбирался в вопросах безопасности и почти не знал плана ликвидации аварии. Машковцева подвела экономика.

И, наоборот, повышенены в должности два специалиста горного дела — И. К. Прусаков и С. Г. Морозов. Один назначен начальником крупного участка, другой (Морозов) — помощником начальника участка.

Аттестация руководящих работников, в ходе которой будут определены деловые качества каждого работника, поможет в дальнейшем использовать их ум и способности с максимальной отдачей. С другой стороны, эта кампания позволяет администрации и руководителям партийной и общественных организаций глубже познакомиться с каждым работником, узнать его мысли, занятия, желания.

А. ГРИГОРЬЕВА.

• ПАРТИЙНАЯ  
ХРОНИКА

**Растут ряды  
коммунистов**

В нынешнем году партийная организация завода «Кузбассэлемент» пополнилась новыми членами и кандидатами в члены КПСС из числа лучших производственников и активных общественников.

В члены партии были приняты секретарь комсомольской организации контрольно-испытательной лаборатории слесарь Сергей Колесников и главный механик завода В. С. Лукашин.

Кандидатами в члены партии коммунистов стали контролеры ОТК И. Ашунина, неосвобожденный бригадир формовщиков 19-го цеха В. А. Балабина, электропытатель этого же цеха, депутат городского Совета Н. П. Попковская, начальник бюро механизации и автоматизации А. П. Мачула, инженер-технолог техотдела З. Е. Сергиенко и другие товарищи — всего 9 человек.

Этих людей многие знают на заводе как передовых рабочих, активных общественников: к любому порученному делу они относятся добровольственно, прилежно, стараются выполнить его как можно лучше.

Вот одна из них — Ирина Ашунина. Ира — человек доброй, открытой души, веселая и общительная девушка, все ее уважают и любят в коллективе. Комсомольцы завоевания избрали ее своим секретарем и не ошиблись в выборе: Ира прекрасно справляется с этой хлопотливой общественной работой. На заводе ее считают одним из лучших комсомольских вожаков. Недавно Иру наградили комсомольским значком «Ударник 1973 года».

А. ДОЛУДА.  
Завод «Кузбассэлемент».

**За  
безопасный  
труд**

На заводе «Красный Октябрь» состоялось открытое партийное собрание, на котором обсуждалось постановление ЦК КПСС от 12 июля 1974 года «О дальнейшем улучшении охраны труда и техники безопасности на предприятиях».

Коммунисты обсудили доклад главного инженера завода Е. Т. Терещенко. Отмечено, что травматизм на заводе, по сравнению с этим же периодом прошлого года, значительно снизился, но случаи его еще не изжиты.

Замечания и предложения выступающих об улучшении охраны труда легли в основу постановления партийного собрания.

И. ЯКОВЛЕВ.

**МЕРЫ ПРИНЯТЫ**

Г. С. Армавирская написала в редакцию письмо о грубости контролера ПАТИ № 1 по отношению к пассажирам.

Как ответил начальник отдела эксплуатации пассажирского предприятия А. Ходлов, жалоба обсуждена на занятии контролеров, где

В 1969 ГОДУ по инициативе партийной организации коллектива шахты «Комсомолец» выступил инициатором во Всесоюзном социалистическом соревновании за досрочное освоение проектных технико-экономических показателей. За короткий промежуток времени горняки добились отличных результатов. Уже в 1970 году производительность рабочего поднялась до 87,8 тонны угля, а за первое полугодие 1974 года она достигла до 120,2 тонны. Это выше проектной цифры на 38 тонны. Себестоимость одной тонны угля в текущем году составляет 6 рублей 25 копеек.

Мощный толчок к росту дала комплексная механизация и автоматизация производственных процессов. В настоящее время 98,3 процента добываемого угля приходится на механизированный способ.

Естественно, коллектив шахты не останавливается на достигнутом, ищет все новые резервы роста эффективности производства. Например, с увеличением добычи угля встал вопрос о модернизации подъемной установки и опрокидывателя, и сейчас ведется реконструкция. Монтируется новая подъемная машина с заменой копра и сколов на большую грузоподъемность. В стадии завершения разработка проекта по замене опрокидывателя.

Для увеличения производительности труда горнорабочих вводится в строй объединенный погружочный пункт, который будет принимать уголь с трех пластов. Для этого по Емельяновскому пласту пройден концентрационный уклон, оборудованный высокопроизводительным конвейером 2ЛУ-100. С пластов Толмачевского и Бреевского на этот уклон пройдены бункеры-гезенки, а на самом погружоч-

# ШАГИ К НАМЕЧЕННОЙ ЦЕЛИ

• За высокую производительность труда •

ном пункте проведена петлево-образная выработка с тем, чтобы вагонетки шли по кольцу, что исключит непроизводительные маневры.

С пуском объединенного погружочного пункта сократится число простое лав на 50 процентов, дополнительная добыча составит 25 тысяч тонн угля. Однако одного такого пункта недостаточно, поэтому работники проектного отдела уже сейчас разрабатывают проект второго объединенного пункта.

Сдерживает рост производительности труда отсутствие механизации вспомогательных работ. Несмотря на то, что добыча угля полностью механизирована, численность рабочих на шахте сокращается очень медленно. С увеличением добычи увеличивается число вспомогательных работ, на которых используются освободившиеся люди. Поэтому мы сейчас думаем над механизацией вспомогательных работ. Собираемся (что будет впервые на руднике) внедрить самоходный вагон ВС-10 на пневмоходу. С внедрением в производство этого вагона отпадет необходимость монтажа и демонтажа скребковых конвейеров, доставки решеток и цепей, сократятся работы по доставке крепежного материала, отпадет необходимость очистки выработок от штыба после окончания ее проходки. Самоходный вагон даст возможность в несколько раз повысить производительность

труда проходчиков и сократить число вспомогательных работ.

Для сокращения времени на разгазирование выработок и пластов мы применяем скважины, которые бурятся с поверхности и из подземных горных выработок.

Помимо технических мер, на шахте используются и другие пути увеличения производительности труда: внедрение передового опыта, рационализация. Благодаря всем этим факторам за последние годы коллектив шахты снизил почти на 20 процентов простой горношахтного оборудования, кроме этого сократились число прогулов, производственных травм и заболеваемость.

Большое внимание на шахте уделяется обучению кадров, повышению квалификации рабочих, овладению смежными специальностями. Только за первое полугодие повысили свою квалификацию более 160 человек, получили вторые профессии 73 человека. А наши рационализаторы за этот же период внесли 103 предложения с общим экономическим эффектом 68 тысяч рублей.

Работа по повышению производительности труда на шахте ведется постоянно, и резервы в этом направлении еще не исчерпаны. С ростом добычи появилась необходимость в реконструкции вентиляции, так как существую-

щая не удовлетворяет потребность шахты. На сегодняшний день уже освоено около пяти миллионов рублей из 11,9 миллиона рублей по плану.

«Узким звеном» в нашем производстве стала обогатительная фабрика: пропускная способность ее мала. Поэтому мы решили модернизировать имеющееся оборудование. В ближайшее время думаем приступить к реконструкции всей фабрики. Это позволит улучшить качество выпускаемой продукции, увеличить производительность, сократить простой лав.

Многое предстоит нам еще сделать для успешного выполнения девятого пятилетнего плана.

Коллектив шахты «Комсомолец», отыскивая новые резервы производства, неплохо справляется с намеченными обязательствами. Достаточно сказать, что за три с половиной года шахтеры записали на свой сверхплановый счет более 600 тысяч тонн угля. Только за первое полугодие 1974 года выдано дополнительно к плану около 90 тысяч тонн угля.

Коллектив шахты уверенно идет к намеченному цели — досрочному выполнению плана девятой пятилетки.

В. ФОМИН,  
старший инженер шахты  
«Комсомолец».

## На счету — сверхплановый уголь



Хороших производственных показателей добиваются шахтеры участка № 3 шахты имени Ярославского. На их счету немало угля, добывшего сверх плана. И «плюс» растет с каждым новым трудовым днем. Немалую лепту в достижение сверхплановых показателей вносит и машинист крепи этого участка СУББОТИН Михаил Ефимович.

На снимке: М. Е. СУББОТИН проводит передвижку крепи комплекса КМ-120.

Фото Э. Костромина.

им указано на случай допущения грубости.

С. И. Ковешников по просьбе работников бани № 11 написал о том, что из-за неисправности котлов и другого оборудования горячая вода в бане поступает нерегулярно. Белье в прачечной по этой же причине стирается с задержкой.

Как отметил и. о. начальника городского управления коммунального хозяйства Ф. Кузнецова, с 29 июля текущего года трест банино-прачечного хозяйства приступил к ремонту бани № 11. На время ремонта прачечки будут переведены в другие прачечные. Белье, поступающее в приемный пункт при бани № 11, будет стираться в прачечных № 1 и 3.

• 4 АВГУСТА —  
ВСЕСОЮЗНЫЙ ДЕНЬ  
ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКА

## СЕГОДНЯ И ЗАВТРА СТАЛЬНЫХ МАГИСТРАЛЕЙ

Четыре пятых всего грузооборота в народном хозяйстве приходится на железнодорожный транспорт. Поезда везут лес и хлеб, уголь и металл, цемент и удобрения. Более восьми миллионов человек едут в комфортабельных вагонах каждые сутки.

За первое полугодие по железным дорогам страны перевезено 1 миллиард 734 миллиона тонн грузов. Это на 2,1 процента больше, чем предусматривалось планом.

В летнем графике этого года большое внимание уделяно ускорению перевозок зерна и другой сельскохозяйственной продукции, техники и горючего для уборочной. Введено 170 специальных поездов, маршрутная скорость которых — 750 километров в сутки. Для перевозки большегрузных контейнеров между странами — членами СЭВ, Японии и государствами Западной Европы курсируют поезда с суточной скоростью более тысячи километров.

Много делается для повышения скорости на стальных магистралях. Локомотивы заменяются более мощными, постоянно увеличивается число электропоездов. По протяженности электрифицированных линий Советский Союз занимает первое место в мире.

На железных дорогах ведется новая техника. Вот один из последних примеров. В конце июля на участке Куйбышевской железной дороги Ириз — Ульяновск — Дмитровград вступила в строй система диспетчерской централизации «Нева». Это позволило вдвое увеличить пропускную способность участка, имеющего важное значение для доставки грузов на строительство КамАЗа.

Более чем на три тысячи километров протянется Байкало-Амурская магистраль. Она вольет жизнь в край восточной тайги, богатства которого поистине неисчерпаемы. Дорога проектируется как магистраль с высоким уровнем автоматизации. Железнодорожники получат подвижной состав новейших конструкций, в частности, восьмисосные цистерны для нефти. На трассе сооружается около 200 станций и разъездов.

Поезда пойдут по отдельным участкам по мере их готовности. На линии БАМ — Тында, протяженностью 180 километров, идущей до Транссибирской магистрали, первые эшелоны планируется пропустить уже в следующем году. Сквозное движение по всему БАМу откроется в 1982 году.

С. БУНИН,  
корр. ТАСС.



## СТРАНИЧКА ПИОНЕРА И ШКОЛЬНИКА № 5

### В ДОБРЫЙ ПУТЬ, КРАЕВЕДЫ!

С рюкзаками за спиной шагают работники школьники. Они не просто путешественники-туристы, они — красивые следопыты, участники Экспедиции пионерского маринрута «Мое Отечество — СССР». Краеведов интересуют и полезные ископаемые родного края, и далекое прошлое, и расположенный и животный мир. Они ведут наблюдения за погодой, записывают народные приметы, рассказы бывалых людей.

Ребята наполнили школы активностью поиска.

Во многих школах начали организовываться на базе накопленного материала узлов краеведения, музеи. Так, школа № 18 из областного слета туристов в 1974 году получила грамоту за хорошую постановку в школе краеведческой работы. В школе постоянно пополняются материалы Ленинской коммуны, в которой оформлен уголок по истории и развитию шахты имени Ярославского.

Музей и трудинской славы открывается в школе № 37: ребята из школы № 20

во главе с преподавателем биологии Г. В. Скакуновым ежегодно уезжают в Горную Шорию для изучения расщительного мира Южного Кузбасса. Ребята получают задания от Академии наук. А недавно следопыты школьники узнали, что в нашем городе в годы войны существовало пулеметное училище. О курсантах его они собирают сейчас сведения.

Готовят Ленинский уголок пионерской школы № 40, чтобы поближе узнать жизнь Ильинца, ребята ездят в село Пущинское, учащиеся Крапивинской восьмилетней школы № 21 познакомились нынче с древним искусством, побывав на Писаных Скалах.

В сегодняшних письмах мы и рассказываем о делах краевых следопытов. Но это только начало больших поисков по изучению своего края, своей Родины. Впереди нас ждут большие маринруты.

**В. КУРИЛОВА,** методист по туризму Дворца пионеров.

С помощью экскурсовода мы узнали, что в Ленинграде множество театров, десятки музеев, ценные памятники архитектуры и искусства. В окрестностях Ленинграда мы увидели много больших городов — бывших царских летних резиденций, в частности, Петроворец. В его прекрасных парках расположено более 140 фонтанов, из которых три фонтана являются забавой не только ленинградцев, но и туристов, посещающих этот парк. Мы узнали, что Ленинград — второй, после Москвы промышленный и трансформаторный узел, важнейший центр науки и культуры. В городе особенно выделяются машиностроительные заводы. Экскурсовод нам сказал, что первые советские тракторы созданы на заводах Ленинграда.

Мы узнали, что в более чем в сорока ленинградских вузах получают образование тысячи будущих инженеров-машиностроителей, архитекторов, моряков, лесоводов и т. д.

Долго ребята будут делиться впечатлениями об увлекательной поездке в этот прекрасный город.

**Татьяна ШИМЕЛЕВА.**

Школа № 18.

**Татьяна БРАГИНА.**

Школа № 21.

**О. ЕЛЬЦОВ.**

Школа № 37.

**«Мое Отечество — СССР».**

# ИЗ ДАЛЬНИХ СТРАНСТВИЙ ВОЗВРАТАСЬ...

## НАШ ШКОЛЬНЫЙ МУЗЕЙ

### Искусство на скалах

В нашей школе есть хорошая традиция: отправляться в поход по родному краю.

Мы только не побывали на турнире «Были они в засаждении одного из сел Крапивинского района — Борисове, где мы побывали без конца преклоняться перед историей его, но о горе, сего дняшних дней тоже можно много рассказать.

Поражает его красота. Территория города пересекается Невой, ее пригорками и каналами. Набережная Невы застраивалась дворцами, и здесь становился издавна исторический центр.

С помощью экскурсовода мы узнали, что в Ленинграде множество театров, десятки музеев, ценные памятники архитектуры и искусства. В окрестностях Ленинграда мы увидели много больших городов — бывших царских летних резиденций, в частности, Петроворец. В его прекрасных парках расположено более 140 фонтанов, из которых три фонтана являются забавой не только ленинградцев, но и туристов, посещающих этот парк. Мы узнали, что Ленинград — второй, после Москвы промышленный и трансформаторный узел, важнейший центр науки и культуры. В городе особенно выделяются машиностроительные заводы. Экскурсовод нам сказал, что первые советские тракторы созданы на заводах Ленинграда.

Мы узнали, что в более

чем в сорока ленинградских вузах получают образование тысячи будущих инженеров-машиностроителей, архитекторов, моряков, лесоводов и т. д.

Долго ребята будут

делиться впечатлениями об увлекательной поездке в этот прекрасный город.

**Следующий наш маринрут**

**ответственная за маринрут**

**О. ЯРОКОВА.**

**Фото А. Шмакова.**

**УТРО В ЧАЛДАЧНОМ ГОРОДКЕ.**

**Фото А. Шмакова.**

**В. ЛИДЕР.**

**старшая пионервожатая,**

**О. ЯРОКОВА.**

**ответственная за маринрут**

**О. ЯРОКОВА.**

**Фото А. Шмакова.**

**В. ЛИДЕР.**

**старшая пионервожатая,**

**О. ЯРОКОВА.**

**ответственная за маринрут**

**О. ЯРОКОВА.**

**Фото А. Шмакова.**

**В. ЛИДЕР.**

**старшая пионервожатая,**

**О. ЯРОКОВА.**

**ответственная за маринрут**

**О. ЯРОКОВА.**

**Фото А. Шмакова.**

**В. ЛИДЕР.**

**старшая пионервожатая,**

**О. ЯРОКОВА.**

**ответственная за маринрут**

**О. ЯРОКОВА.**

**Фото А. Шмакова.**

**В. ЛИДЕР.**

**старшая пионервожатая,**

**О. ЯРОКОВА.**

**ответственная за маринрут**

**О. ЯРОКОВА.**

**Фото А. Шмакова.**

**В. ЛИДЕР.**

**старшая пионервожатая,**

**О. ЯРОКОВА.**

**ответственная за маринрут**

**О. ЯРОКОВА.**

**Фото А. Шмакова.**

**В. ЛИДЕР.**

**старшая пионервожатая,**

**О. ЯРОКОВА.**

**ответственная за маринрут**

**О. ЯРОКОВА.**

**Фото А. Шмакова.**

**В. ЛИДЕР.**

**старшая пионервожатая,**

**О. ЯРОКОВА.**

**ответственная за маринрут**

**О. ЯРОКОВА.**

**Фото А. Шмакова.**

**В. ЛИДЕР.**

**старшая пионервожатая,**

**О. ЯРОКОВА.**

**ответственная за маринрут**

**О. ЯРОКОВА.**

**Фото А. Шмакова.**

**В. ЛИДЕР.**

**старшая пионервожатая,**

**О. ЯРОКОВА.**

**ответственная за маринрут**

**О. ЯРОКОВА.**

**Фото А. Шмакова.**

**В. ЛИДЕР.**

**старшая пионервожатая,**

**О. ЯРОКОВА.**

**ответственная за маринрут**

**О. ЯРОКОВА.**

**Фото А. Шмакова.**

**В. ЛИДЕР.**

**старшая пионервожатая,**

**О. ЯРОКОВА.**

**ответственная за маринрут**

**О. ЯРОКОВА.**

**Фото А. Шмакова.**

**В. ЛИДЕР.**

**старшая пионервожатая,**

**О. ЯРОКОВА.**

**ответственная за маринрут**

**О. ЯРОКОВА.**

**Фото А. Шмакова.**

**В. ЛИДЕР.**

**старшая пионервожатая,**

**О. ЯРОКОВА.**

**ответственная за маринрут**

**О. ЯРОКОВА.**

**Фото А. Шмакова.**

**В. ЛИДЕР.**

**старшая пионервожатая,**

**О. ЯРОКОВА.**

**ответственная за маринрут**

**О. ЯРОКОВА.**

**Фото А. Шмакова.**

**В. ЛИДЕР.**

**старшая пионервожатая,**

**О. ЯРОКОВА.**

**ответственная за маринрут**

**О. ЯРОКОВА.**

**Фото А. Шмакова.**

**В. ЛИДЕР.**

**старшая пионервожатая,**

**О. ЯРОКОВА.**

**ответственная за маринрут**

**О. ЯРОКОВА.**

**Фото А. Шмакова.</**

## СПОРТ — СПОРТ — СПОРТ

**Впереди**

Три дня на спортивных площадках пионерских лагерей «Спутник» (шахта имени Ярославского) и им. Гагарина (шахтоуправление «Кольчугинское») проходила спартакиада второго сезона. Более двухсот ребят из десяти команд пионерских лагерей вышли на парад открытия. Жаль, что среди них не было представителей пионерских лагерей шахты «Кузнецкая», горкома учителей, завода «Кузбассэлемент».

Перед началом по традиции был поднят флаг спартакиады. И старт — пионерскому четырехборью «Дружба». Лучшими оказались в командном зачете пионеры из лагеря «Бирюсника». В личном зачете чемпионами стали среди мальчиков Коля Ельчиев («Бирюсника»), среди девочек — Наташа Ерыгина («Огонек») — электролампового завода). Очень интересно проходили турниры по футболу и пионерболу.

Вот уже несколько лет играют вместе ребята из «Огонька» школы-интерната № 41. Дважды они были победителями подобных турниров и в этот раз также сумели обыграть своих соперников.

**«Мечта»!**

В финале они встретились с командой пионерского лагеря «Солнечный». Третье место заняли ребята из «Мечты» (шахта «Октябрьская»), которые победили в упорной борьбе хозяев поля — футболистов из «Спутника».

Среди девочек финальные игры по пионерболу проходили в дождь, но он не охладил борьбы за призовые места. Вначале на площадку вышли девочки из «Юности» и «Огонька». Победу одержала команда «Огонька», которая в итоге заняла третье место.

Упорной была борьба за первое место. Только в третьей партии, победив со счетом 15:0, команда девочек из «Мечты» стала чемпионом. Второе место у «Орлена» (шахта имени Кирова).

На параде закрытия победители получили награды. Главный приз горкома физкультуры за командную победу получили ребята из «Мечты», которых готовил инструктор физкультуры С. В. Чудаев. Второе место — у команды «Огонек», третье — у «Спутника».

Л. ТЕТЕРИН,  
главный судья.



Валентина Терентьевна ТЫНДА работает оператором в сушильном отделении фабрики гранулированного порошка. Здесь она зарекомендовала себя активной общественницей.

Валентина Терентьевна в постоянном поиске, все время заботится об эстетике производства. Цветы на фабрике — это тоже ее инициатива. Тот, кто работает здесь, чувствует себя, как дома.

На снимке: В. Т. ТЫНДА.

Фото Э. Костромина.

**Телевидение**

ПЯТНИЦА, 2 АВГУСТА

I. ПРОГРАММА. Москва. 13.30 Программа передач. 13.35 «На арене цирка». 14.20 Новости. 14.30 Встреча писателей с пограничниками. 15.30 Премьера фильма-концерта Государственного ансамбля БССР. 16.00 На вопросы телезрителей отвечает членкорреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев. 16.30 «Кинопанorama». Кемерово. 18.00 Августовский экран. Москва. 18.30 К. Сен-Санс. Второй концерт для фортепиано с оркестром. 18.55 «Назначение». Премьера многосерийного художественного телефильма. 3 и 4-я серии. Кемерово. 21.20 Новости Кузбасса. Москва. 21.30 В эфире — «Молодость». «Наш репортаж». 22.10 «Молодежь планеты». Концерт. 23.00 «Время». 23.30 «Читает А. Покровский». Телевизионный фильм-концерт. II. ПРОГРАММА. Москва. 18.00 «Время». Кемерово. 18.30 Для детей. «Трава желания». Фильм-спектакль. 2-я серия.

19.00 «На стальных магистралях». Передача, посвященная Всесоюзному дню железнодорожника. 19.30 Показывают студии страны. «Главное направление». «Астронавты встречаются в Баку», Телефильмы. 20.10 «Рекорд». Художественный телефильм.

**СУББОТА, 3 АВГУСТА**

I. ПРОГРАММА. Москва. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 «Творчество юных». 12.40 Почта программы «Здоровье». 13.10 «По концертным залам Москвы». Обозрение. 13.55 «Соло для часов с боем». Премьера фильма-спектакля МХАТа. 1-я серия. 16.30 «Очевидное — невероятное». 17.30 Чемпионат СССР по конькобежному спорту. 18.00 «Время». 18.30 «Молодежная программа «А плюс Б». 19.45 Экранизация литературных произведений «Золото». Художественный фильм. «Мосфильм». 21.30 «СССР—Сомали». Крестит дружба. 21.55 Восьмой фестиваль советской песни в городе Колобжеге. Передача из Польши. 23.00 «Время». 23.30 Телевизионный театр миниатюр «Наполовину всерьез».

**СОВЕТЫ  
ВРАЧА**

Вы садитесь к столу, среди закусок — соленые, маринованные грибы. Хрустящие, ароматные, они одним видом вызывают аппетит. А грибы, жареные в масле, с колбасой или с яйцом — вкуснее нет, кажется, блюда! Грибы не только украшают, разнообразят меню, они полезны. Их высокие вкусовые качества в значительной мере определяются тем, что по химическому составу они близки и к овощам и к продуктам животного происхождения, содержат почти

но-розовый, у старых — място-красный, даже бурый, а у поганки они всегда белые, кроме того, ножка книзу утолщенная и на ней «воротничок». Надо уметь отличить бледную поганку и от сырой зелени.

Весьма ядовиты мухоморы — красные, белые, серые, отличить их от съедобных грибов легко. Надо научить этому и детей. Осенние опенки опасно спутать с растущими на пеньках же серыми ложными опенками (они ядовиты!), а «сатанинские грибы» — с белым.

Тяжелое отравление могут вызвать строчки и сморчки. Появляются они в хвойных и смешанных лесах довольно рано, растут преимущественно на песчаных почвах, любят старые пожарища и вырубки. Ядовитое начало — гельвеловая кислота — легко переходит в отвар, поэтому варить их надо тщательно и воду сливать, тогда они не опасны. Вкусны строчки и сморчки жареные, сушены — в супе, но готовить их можно только после того, как в течение 5—7 минут они кипели и отвар полностью слит. Волнишки и чернушки тоже следует предварительно вымачивать или отваривать, чтобы удалить вредный млечный сок.

Особенно внимательно следует относиться к заготовке домашних грибных консервов. Некоторые хозяйки, к сожалению, нарушают правила, а то и просто не знают их и герметически закрывают банки с такими консервами. Между тем грибы благодаря своему зубчатому строению легко задерживают (особенно на нижней стороне шляпки) частицы почвы и полностью вымыть их оттуда бывает очень трудно. Вместе с землей могут задержаться и споры ботулиновой палочки, весьма устойчивой к кипячению. В плотно закупоренной банке, где отсутствует кислород, а концентрация кислоты и соли невысока, как раз и создаются те условия, которые нужны для прорастания спор, бурного развития ботулиновой палочки и выделения токсина, который по силе своего действия превосходит многие бактериальные и химические яды.

Заготавливать грибы в герметически закрытых банках, да еще с малым количеством соли и кислоты, нельзя — такой способ консервирования чрезвычайно опасен. Предпочтения заслуживают старые испытанные способы маринования и соления грибов без герметической укупорки тары.

Близится грибная пора! Многие из вас, дорогие друзья, в субботние и воскресные дни будут уходить в лес на увлекательный поиск. Будьте же осторожны и осмотрительны!

М. ШЕВЧЕНКО,  
начальник отдела гигиены питания Минздрава СССР.

Зам. редактора  
А. А. СЕМИРЕКОВ.

**ПИШИТЕ,  
ЗВОНИТЕ**

Ленинск Кузнецкое производственное полиграфическое объединение Управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

**КИНО****Кинотеатр «ПОБЕДА»**

Новый цветной художественный фильм ДЕЛА СЕРДЕЧНЫЕ (10, 11.40, 14, 16, 18.10, 19.50, 22).

**Зал кинохроники  
ПТИЦЫ НАД ГОРОДОМ**

ДК им. Ярославского РАБЫ (18, 20). БРЕМЕНСКИЕ МУЗЫКАНТЫ. ПО СЛЕДАМ БРЕМЕНСКИХ МУЗЫКАНТОВ (16).

**Центральный ДК  
НЕИСПРАВНЫЙ ЛГУН**

(18). ДАМЫ И ГОСПОДА (20).

**Кинотеатр «СИБИРЬ»  
ФАНТОМАС (3 серия)**

(12.16.10, 18, 20, 22). АВРОРА (10, 14).

**Кинотеатр «РАССВЕТ»  
ПОХОЖДЕНИЯ КРАСАВЦА-ДРАГУНА**

(17, 19, 21).

**Кинотеатр «РОДИНА»  
Ширококаранный художественный фильм МОЛЧАНИЕ ДОКТОРА ИВЕНСА (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). МЕТЕОР НА РИНГЕ (9.30, 14).**

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК  
Гастроли Государственного театра оперы и балета Башкирии

5 АВГУСТА И. Штраус.

**ГОЛУБОЙ ДУНАЙ**

Балет 6 АВГУСТА

**Дж. Россини.  
СЕВИЛЬСКИЙ ЦИРЮЛЬНИК**

Опера. Начало в 19 ч. 30 мин.

Городское профтехучилище № 17 объявляет прием учащихся на 1974-75 учебный год по профессиям: маляр-штукатур, монтажник конструкций-каменщик, каменщик-штукатур, столяр-плотник, монтажник конструкций-сварщик, плотник, бетонщик, арматуробетонщик, электромонтер по освещительным и силовым сетям и силовому оборудованию.

Принимаются лица в возрасте 15—17 лет с образованием 8 классов. Принятые учащиеся находятся на полном государственном обеспечении. При училище имеются благоустроенные общежития, столовая и вечерняя школа (9—10 классы). Срок обучения 2 года.

Для поступления требуются следующие документы: заявление на имя директора, свидетельство о рождении или паспорт, документ об образовании, характеристика из школы, справка с места жительства, 6 фотографий (3×4).

Адрес училища: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Орджоникидзе, 25 (автобусная остановка «Пионерский парк»). ГПТУ № 17. Телефоны: 2-18-53, 2-18-54.

Дирекция.

**ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ!**

В промтоварном магазине с. Демьянковка Демьянковского рабкоопа организована с 1 июля 1974 г. продажа изделий из золота и серебра. Здесь вы можете приобрести кольца обручальные, гладкие, с алмазной обработкой, цепочки, серьги, кулонь.

Уважаемые покупатели, посетите этот магазин.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Объем 1 п. л. Тираж 31260. ОП 18403. Заказ № 6240.